

## 温馨电话

儿子升入高中后,学习成绩直线下降,特别是生物课,每次考试都是班里倒数,问他什么原因他也不说。我为此很苦恼,很想找老师探个究竟。

因家离学校较远,我平时除了参加家长会,其他时间很少到孩子学校走动,所以除了班主任以外其他的任课老师我都不认识,这样冒昧地给人家打电话也不太合适。

几番犹豫后,我还是拨打了教孩子生物课的张老师的电话,可一连拨了几次都无人接听。是不是老师没见过我的电话号码,所以才不接听呢?谁知快下班时,张老师把电话回拨了过来。她说话很温和,让我局促不安的心稍稍得到了一丝缓解。一番交流后,她安慰我说:“你别着急,一周之内我一定找个时间和孩子聊聊,看看问题出在了什么地方。”老师的话让我悬着的心放了下来。

一个星期后,我第二次接到了张老师的电话,她告诉我,她已经和孩子谈过话了,还详细地给我剖析了孩子

成绩不好的原因,告诉我,孩子已经认识到自己的错误,让我不要就这件事再训斥孩子。

很快到了月考,孩子的生物成绩虽然有所提高,但仍然不理想。为了感谢老师,也为了让老师再次和孩子谈心,晚饭后,我又给张老师打了电话,仍然无人接听。考虑到不是老师的工作时间,我决定第二天再和老师联系,没想到张老师又把电话回拨了过来,还一下子就叫出了我的名字,让我非常感动。张老师告诉我,孩子这段时间听课很认真,作业也能按时完成,让我不要心急,说只要孩子能持之以恒,提高成绩是早晚的事。

期末考试时,孩子的生物课成绩有了明显提高。兴奋之余,我非常感谢张老师。

小事看人品,细节显师德。张老师把家长当朋友,春风化雨,润物无声。有这样的老师执教,真是孩子的福气。(老城区 贾小丽)

## 不能认输

每年新学期开学时,我总会想起最敬爱的杨老师,因为杨老师使我摆脱了自卑,恢复了自信,成就了今天的我。

刚上小学时,我很自卑。因为家里穷,我说话乡音又重,脾气倔强,与同学们玩不到一起,因此显得很孤独,学习成绩也不好,老师不爱,父母烦恼。

三年级开学时,我们换了一个新班主任杨老师。期中考试后,杨老师把我叫到了办公室:“听说你在这个班里成绩一直垫底,你想过为什么会这样吗?”

“我不知道。”从未受到过老师关注的我,一时有些不知所措。

“你为什么一直考不好?”杨老师又问,我无言以对。

“你是不是根本不在乎考试成绩?”

“我在乎!”突然间,我觉得自己很委屈。

“那么,我们来个约定吧,如果你下次考试成绩进入了班级前30

名,我就奖励你一个新书包,你可不能输啊!”杨老师竟然知道我的书包已经破旧不堪。

“好,我知道了。”也许是杨老师的教导方式和以前的老师不同,我感到从未有过的惭愧、紧张和激动。我这才发现,自己以往的忿忿不平 and 自暴自弃是多么无知和愚蠢!从那以后,我非常努力地读书,放学后也不再疯玩了,而是认真做作业。

期末考试后,杨老师又把我叫进了办公室:“这个奖给你。”她拿出一个崭新的军用书包递给我。“这次你考得不错,是全班的第26名,我就知道你一定行的。”杨老师说。我高兴极了,拿着新书包飞奔回家把成绩告诉母亲,母亲也很高兴,还为我做了我最喜欢吃的小肉。

师恩似海,却比大海更深沉;师爱如歌,却比歌声更动人。从那以后,我就把“不能认输”当成座右铭。(涧西区 仲咏涛)

## 她像姐姐

回想起20年求学路上遇到过的老师,最难忘的是我在洛阳市商业职专求学时的语文老师李朝卿。

我一直对写作文发憊,可我们班作为全校唯一的一个文秘与写作班,李老师对我们要求又很严。为了提高我们的写作水平,李老师在完成正常教学任务的同时,还把自己珍藏的《诗经》、《唐诗300首》等书籍拿出来让我们阅读、背诵、写读后感。她还鼓励我们到学校周边图书室办借书证,让我们多读书,读好书。为提高我们应变能力,每周的班会成了辩论会。

我们都喜欢上李老师教的语文课,以至后来我们班考试的作文成绩经常高于其他班,这是我们最高兴的事,李老师也十分欣慰和自豪。

在我的印象里,李老师很少批评我们。那时,我们这些来自郊区农村的学生,对城市生活非常羡慕,李老师就像大姐姐一样,业余时间组织我们看电影、春游、

进行歌咏

比赛……特别是她经常带着我们到市青少年活动中心滑冰场滑旱冰,令我们非常开心。我们进场玩,她在场外帮我们看衣服,默默地陪我们度过几个小时的欢乐时光……

时光流逝,年华似水,我饱尝了人生冷暖、苦辣酸甜,同时也得到很多的亲情、友情的呵护。母校一别,已有很多年未曾聆听李老师的教诲,不知李老师是否安好,衷心祝愿她身体健康、教师节快乐。(洛龙区 张俊望)



## 师生情长

一天上午,我坐在小区广场边晒太阳,见一辆黑色轿车在我面前停了下来。车门打开后,两个中年妇女满脸笑意地下了车,走到我跟前齐声说:“李老师好!”

这俩人是谁?我一时想不起来。她俩自报家门:“我是你的学生许利平呀!”“我是赵爱平,我们和你家买波还是同学呢!”

正说着,我儿子买波引着三个男同志走了过来:“爸,赶紧回家吧,你的学生看你来了。”五个学生分别带着牛奶、水果等礼物,许利平同学还抱来了一个足浴盆,盆内还有一大袋中药浴足粉。

一进家门,我赶忙致谢并拿出花生、瓜子等,学生们个个喜笑颜开。

谈话间,我们回忆起了1987年在关林一中度过的难忘时光。25年过去了,利平、爱平的形象在我脑海里渐渐明朗起来,她俩学习刻苦、态度严谨,积极钻研,成绩优异。

买波介绍说:“她们俩现在都是

学校的语文教学骨干,都曾多次获得模范教师、先进工作者称号。”我听到这样的消息后感到十分欣慰。

我还清楚地记得,有一次我骑车摔伤了腿,利平、爱平曾登门看望我。

那三个男同学,我没有教过,也来看望我,让我很感动。

大家兴致很高,看了我和老伴三年前的结婚照和我家的全家福,都赞不绝口:“李老师年逾古稀,身体健康,子孙满堂,真是福气多多呀!”

时近中午,我再三留大家吃饭,但他们执意要走,我只好送别。在小区广场上的太和石前,利平说:“咱们在这里合影留念吧!”她掏出相机,先让我和她及爱平合了影,又与买波及三个男同志一块拍了照,大家都按捺不住心头的喜悦。

临别时,大家互相祝愿。我望着他们离去的背影,泪水模糊了双眼……

(洛龙区 李天佑)

## 怀念老师

室后墙上让同学们欣赏。

上初中时,我遇到过威严的数学老师、慈祥的历史老师、多才多艺的地理老师。

陈老师教地理课得心应手——地名记得滚瓜烂熟,地图画得准确无误,动植物画得生动逼真。上他的课真是一种享受,我们学起来轻松无比。

上高中时,对我影响最深的是教语文的杨老师。他得了一种病,手抖,写不成字,所有的语文课都是坐着上的。他坐在讲桌后面,就那么不紧不慢地说,说课文,说自己的经历,说人生,许多人生道理就是他传授给我们的。

我上大学时遇到的教授,有狂放不羁的,有细致严谨的,有博学却不修边幅的,也有风流倜傥、时尚新潮的……

从教以后,我越感觉到,想成为学生的恩师,多年后还不被遗忘,要做到——要么才高八斗彰个性,要么涓涓细流施爱心,要么点滴激励益终生!

(涧西区 王彩礼)

我上四、五年级时,教语文的吕老师对我关爱有加,常在课堂上念我写的作文,有两次还把我的作文用毛笔工整地写在几张大白纸上,贴在教